Område 7 Södra fjordstranden - Walkesborg och Gamla varmbadhuset 

Direkt söder om Bäveån ligger det s.k. Rybergska huset med kopparklädda torn samt det f.d. Varmbadhuset med högt valmat och brutet tak belagt med rött lertegel. I de mer lummiga partierna kring det bakomliggande berget ligger villan Vindingsborg samt på Walkesborgs sluttningar och krön ett antal villor med delvis 20-talsklassicerande utformning. 

Walkesborg omnämns som landeri från och med 1770-talet. Bebyggelse var vid den tiden belägen utmed bergets sydsluttning. På kartan 1855 redovisas ett flertal byggnader runt hela berget. Utmed Bäveåns mynning finns på samma karta flera byggnader redovisade, bl.a. en repslagarbana. 1890 års karta visar i stort sett samma bebyggelsetäthet invid berget. I nordost fanns tidigare en teaterbyggnad i en anlagd park. Teatern brann upp 1958. 

Det befintliga bostadshuset på Vindingsborg tillkom kring sekelskiftet och är en träbyggnad uppförd av dåvarande ägaren till Walkesborg, John Pettersson. Den nationalromantiska villan omfattar även tidstypiska fasta inredningssnickerier. 

Pettersson lät även uppföra det s.k. Rybergska huset intill Bäveån och flyttade in år 1904. Benämningen Rybergska huset kommer från familjen Ryberg, som under åren 1915 - 1982 ägde huset. Byggnaden, som bär prägel av medeltida borg ritades av arkitekten Eugen Thorburn och är uppförd i ljust tegel och försett med koppartäckt tak. Byggnaden har dels nationalromantiska drag som torn med koniskt tak, dels drag av jugend i fönsteröppningar. Bakom huvudbyggnaden finns en stilmässigt väl anpassad mindre byggnad.
År 1906 bildades Uddevalla badhusbolag och samma år påbörjades uppförandet av varmbadhuset, som färdigställdes år 1907. Byggnadens exteriör och utformning i simhallen är utförd efter ritningar av stockholmsarkitekten G W Sandberg. Allt övrigt planerades av stadsingenjören, sedermera stadens förste stadsarkitekt A Herder Lindeberg. Varmbadhuset i ljust gult tegel med dekorativa jugendmotiv är symmetriskt uppbyggt med frontoner och högt brutet och valmat tak. 

På berget ovanför Walkesborg genomfördes under 1920-talet en tomtstyckning. Tomterna bebyggdes från och med 1923 och fram till en bit in på 1920-talet med större villor. Flera av dessa har en klassicerande prägel med pelare, pilastrar karaktäristiska för 1920-talets villabyggande. Villorna ligger på bergets krön, medan senare uppförda villor utmed sluttningarna ligger mer inbäddade i områdets vegetation. Hela kullen och dess tillfartsväg, Walkeskroken omges av mäktiga lövträd. 

John Petersson övertog 1867 repslageriet, den s.k. tågbanan. Repslagarbanan var en av stadens tidigare industrier i området. Peterson blev landets pionjär i oljebranschen och byggde 1887 en av de första och största oljecisternerna i landet. Han byggde sina oljekällare på Sältorna vid Lövåsberget. Cisternerna är nu rivna, men deras fundament finns ännu bevarade invid vägen. Det först uppförda fundamentet är utfört i natursten. 

I området låg även trähusfabriken Junohus. Staden fick tidigt lokaliseringsstöd till förmån för sysselsättning inom träindustrin. Staten bidrog med 90% av kostnaderna för uppförande av husfabriken Junohus på fjordens södra strandområde. För att enkelt kunna lasta produkterna på fartyg hade staden låtit bygga Junokajen, som invigdes 1939. Fabriken, som tillverkade monteringsfärdiga trähus kom bl. a. att leverera egnahem för bostadsområdet Egersberg m.fl. i Uddevalla. 

