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1. Inledningsord – Planering med stöd av GIS
GIS är ett praktiskt verktyg som möjliggör att hitta och knyta ihop osynliga lösa trådar dvs förbindelser mellan rumsliga data och kriterier som användaren/beställaren bör tydligt formulera  inför uppdraget. Baskonceptet som innehåller beställarens kriterier kan förändras pga otillräckligheter i befintliga indata, men eftersom arbetet ska ske interaktivt, bör de inblandade partierna  komma överens om viktiga förändringar   och om effekten av avvikelser gällande utkomsten. Förutom konceptet är det viktigt att definiera målet som skall uppnås med analyserna samt  den önskade noggrannheten.
Nyckelord : Koncept, förväntan, noggrannhet.

Från en lekmans synvinkel angående havsplaneringen, kan  det vara bra att komma överens om slagfältet, var ska vi delta med våra resurser i länet. Är det energi, totalförsvar, handel &framtida relationer, riksintresse, friluftsliv, kulturarv...osv.
Det kan också vara  bra att  tänka på  avvägningen mellan andra deltagare i havsplaneringen, liksom att vi inte väljer något ändamål för vilket andra planeringsdeltagare har betydligt bättre förutsättningar. Erfarenheter och metoder är överförbara mellan havsplaneringsdeltagarna. 
Nyckelord : Befintliga resurser, intresse& ambitioner, konkurrensfritt
En viktig sak  är att komma överens och dokumentera befintliga havsgränser (ansvarsområden) som alla deltagare erkänner.

Nyckelord :  Ansvarsområden
Att ha koll på långsiktiga aktuella och planerade investeringar i regionen.

Nyckelord : Påverkan
2. Dataunderlag
Dataunderlaget eller indatat är det som avgör möjligheterna och kvaliten på utfallet. Eftersom målet ännu är odefinierat ska jag börja med klassiska indata som kan ha en multianvändning på havsområden. Det kan vara bra att  tänka på, att  alla deltagarna i havsplaneringen använder data från

gemensamma datakällor. EU-datasetets användning rekommenderas i alla ärenden som överskri-

der nationella gränser enligt INSPIRE direktivet.
    2.1.Sjöbotten (DEM)
En av de befintliga datakällor som täcker  vårt planeringsområde är ECDS, Baltic Sea Bathymetry.  För detaljer se i Metadatabeskrivningen. Datat i formatet XYZ laddas ner i EPSG 4258. I varje ruta 500x500m finns det en enda punkt med en representativ djupinformation. Underlaget skall förbättras i flera steg med rasterprocessing och transformeras i Sweref99tm (EPSG 3006).  DEM kan användas som en översiktlig information för sjöbotten. Filegeodatabasens storlek cirka 2 GB.
Anmärkning :

-  1 nautisk mil (1852m) = Cirka 3,5 pixel på Baltic Sea Bathymetry.
-  Datat har licensierats med Creative Commons 3.0
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Bild – 1 & 2. Baltic Sea Bathymetry database.RGB GeoTiff och 32bit floating DEM. Sjöbotten.
2.2.Sjödjupkarta med djupkurvor
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Bild -3&4 .Sjödjupkarta med djupkurvor. Översta bilden visar en detalj söder om Ölands Södra udde

nedersta bilden är en detalj mellan Öland och Gotland.  Den framtagna sjödjupkartans noggrannhet
 är översiktlig  pga indatats upplösning och andra begränsningar liksom  det ursprungliga datasetets källor och uppbyggnad.
3. Grunda bottnar (GIS analys) [På temat ”HotSpots”]
En gisanalys har gjorts med hänsyn till ICES områdesindelning som omfattar följande ICES områ
den:24,25,26,28-2,27,29 . Total areal : 225933.11 km². Syftet med gisanalysen är att visa rumslig fördelning  och kvantifiera sjöbottnen i djupintervallen  [ 0-10] m.
Nyckelord : Sjötrafiksäkerhet, Vindkraftpoolbygge
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Bild – 5 . Rumslig fördelning av djupet [0 - -10m] . Detaljerna på bilden visar  Öland och sundet  med tillhörande fastland samt Norra Öland (höger).
”Grunda bottnar ”per definition  kan betyda olika saker i olika sammanhang. Jag har använt begreppet enbart för att markera ett optionellt djupintervall . Sjöfartsverket eller vindkraftbyggare har  säkerligen egen uppfattning  om  bottnar som är ”grunda”. 
4. Konklusion
Det är möjligt att  med gisverktyg peka ut olika djupintervall eller analyser i djupet med förhållanden till rumsliga och abstrakta (gränser) föremål.  21090.22 km² , dvs. 9.33% av analyserade ICES områ-

den är i djupintervall [0 - -10m]
5. Diskussion

Ska vi rekommendera Baltic Sea Bathymetry datat (DEM) för användning i havsplaneringen och distribuera i  länsstyrelsens geodatalagring?  Samma fråga  gäller angående gis produkten sjödjup-

kartor. 
6. Övrigt
Resultatet från gis analysen ”Grunda bottnar 10m”  finns nu för nedladdning . Formatet : Esri shapefiler    
                                    
 [ - Nedladdning - ]  , Datastorlek : 304 MB                                                  
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Bild – 7 . Nedladdningens innehåll (vänster). 
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Bild – 7.  9.33%  av analyserade ICES områden är i djupintervall  [0 > Sjödjup > -10m].
          Janos Steiner                        (140103)
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