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                      Information angående datamängden
             ¹Databasstruktur för fysisk karaktärisering  –  Sjöar
Efter att Lantmäteriverket har levererat Nationell höjdmodell och det i  samverkansprojek-
tet mellan SMHI och Lantmäteriverket har skapats en sammanhängande hydrografi i nätverk , känns det logiskt att ta ett steg vidare och lagra permanenta miljödata . En myndighetsgemensam databas, där alla användare har samma utgångsdata, är prerekvisita för en bra och tydlig kommunikation mellan myndigheterna samt för att  de viktiga gemensamma definitionerna ska ta djupare rötter i vardagarna och i beslutsfattningen.

Datamängden¹ skapades för att begrunda vidareplanering av arbetet med miljö- och karaktäriseringsdata för sjöar. Uppdragets område sträcker sig över huvudavrinningsom-  råde Emån och använder som indata God Hydrografi. Hydrologiska kopplingar mellan Nationell hydrografi och Svenskt Vattenarkivs grunddata är inte klara. I projektet har använts en egen tolkning som är tänkt att ersättas med rätta värden efter SMHI:s leveranser. 
Projektets ”Databasstruktur för fysisk karaktärisering – Sjöar” har ambition att svara på frågor
om det är möjligt att skapa en databas enligt  Svensk Vattenstandard och Inspire direkti- vets arkitektur. Databasens basala begrepp är följande : ”hierarkisk”,”objekt-orienterad”, ”permanent”. Parametrarna som lagras i databasen beskriver miljöns fysikaliska,fysikalisk-
kemiska egenskaper och även till en viss mån påverkanstrycket. Datamängden kan ha betydelse och användbarhet även som ett pedagogiskt verktyg vid tillfällen  där det disku-

teras framtidens miljödatakoncept samt datalagringen ställs på sin spets. 
Tillsammans med det här infobladet kommer ytterligare ett dokument som heter  ” Data specifikation – Databasstruktur för fysisk karaktärisering - Sjöar”, där datamängdens innehåll och framtagning beskrivs i detalj.
Datamängden är framtagen för Emån och har anpassats för Esri:s ArcGIS v931 i koordinatsystemet  Sweref 99 TM, referens höjd RH2000 . Datamängden är framtagen från kvalitetsäkrade datakällor såsom Lantmäteriverkets, SMHI:s, SGU:s, EEA:s, Länsstyrelsens bla. men i Projektet gjordes inte djupare analyser och utvärdering  av framtagna resultat , då leveransen ska ske i befintligt skick, såsom  ”AS-IS”.
Vi inom projektet är mycket tacksamma för varje information om datamängdens använd ning , användbarhet samt upptäckta fel och otillräckligheter.
Framtagen Datamängd¹ levereras till Hav och Vattenmyndigheten som är beställare och anordnare av Projektet och det är tänkt som ett stöd till ett omfattande nationellt koncept. 

Kalmar den 14 januari  2016                                                        Janos Steiner              Copyrights© 
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                              Information angående datamängden

             ¹Databasstruktur för fysisk karaktärisering  –  Vattendrag
Efter att Lantmäteriverket har levererat Nationell höjdmodell och det i  samverkansprojek

tet mellan SMHI och Lantmäteriverket har skapats en sammanhängande hydrografi i nätverk , känns det logiskt att ta ett steg vidare, och lagra permanenta miljödata . En myndighetsgemensam databas, där alla användare har samma utgångsdata, är prerekvisita för en bra och tydlig kommunikation mellan myndigheterna samt för att  de viktiga gemensamma definitionerna ska ta djupare rötter i vardagarna och i beslutsfattningen.

Datamängden¹ skapades för att begrunda vidareplanering av arbetet med miljö- och karaktäriseringsdata för vattendrag. Förstudiens område sträcker sig över huvudavrin -ningningsområde Emån och använder som domän dubbeldragna ( ”breda”) vattendrag. 

Hydrologiska kopplingar mellan Nationell hydrografi och Svenskt Vattenarkivs grunddata är inte klara. I förstudien har använts en egen tolkning som är tänkt att ersättas med rätta värden efter SMHI:s leveranser. 

Förstudien ”Databasstruktur för fysisk karaktärisering – Vattendrag” har ambition att svara på frågor om det är möjligt att skapa en databas enligt  Svensk Vattenstandard och Inspire direktivets arkitektur. Databasens basala begrepp är följande : ”hierarkisk”,”objekt-orienterad”, ”permanent”. Parametrarna som lagras i databasen beskriver miljöns fysikaliska,fysikalisk-kemiska egenskaper och även till en viss mån påverkanstrycket. Datamängden kan ha betydelse och användbarhet även som ett pedagogiskt verktyg vid tillfällen  där det diskuteras framtidens miljödatakoncept samt datalagringen ställs på sin spets. 
Tillsammans med det här infobladet kommer ytterligare ett dokument som heter  ” Data specifikation – Databasstruktur för fysisk karaktärisering - Vattendrag”, där datamängdens innehåll och framtagning beskrivs i detalj.
Datamängden är framtagen för Emån och har anpassats för Esri:s ArcGIS v931 i koordinatsystemet  Sweref 99 TM, referens höjd RH2000 . Datamängden är framtagen från kvalitetsäkrade datakällor såsom Lantmäteriverkets, SMHI:s, SGU:s, EEA:s, Länsstyrelsens SLU:s bla., men i Projektet gjordes inte djupare analyser och utvärdering  av framtagna resultat , då leveransen ska ske i befintligt skick, såsom  ”AS-IS”.
Vi inom projektet är mycket tacksamma för varje information om datamängdens använd ning , användbarhet samt upptäckta fel och otillräckligheter.
Framtagen Datamängd¹ levereras till Havs och Vattenmyndigheten som är beställare och anordnare av Projektet och det är tänkt  som en inledning till  ett omfattande nationellt arbete. 

Kalmar den 23 november  2015                                                        Janos Steiner          Copyrights©                                                                                                 



  
 
 
 
Sample data – Emåns avrinningsområde nedladdning  [  - Här - ]  ,  38 MB
Presentation på SMHI:s vattenwebb [ Fysiska karaktäringsdata ]

POSTADRESS         BESÖKSADRESS     TELEFON                    POSTADRESS                    BESÖKSADRESS                  TELEFON                     

391 86 KALMAR      Malmbrogatan 6         010-223-80 00            404 39  GÖTEBORG         Gullbergs Strandgata 15         010-698-60-00
   POSTADRESS         BESÖKSADRESS     TELEFON            E-POST                                 INTERNET

  391 86 KALMAR     Malmbrogatan 6         010-223-80 00       Vattenmyndigheten SÖ       Vattenmyndigheten SÖ
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